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Q5中津川市内の観光地で行ったことがあるものについてお伺いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 道の駅 

※複数回答のため百分率にならない 

観光地 回答数 観光地 回答数

根ノ上高原 41 女夫岩 6

恵那山 17 恵那神社 4

山（奥三界山、笠木山、小秀山 等） 15 恵那峡 4

椛の湖 12 乙女渓谷 4

その他公園（苗木さくら公園、源済公園 等） 10 クアリゾート湯船沢 3

ふれあい牧場 9 桃山公園 3

星ヶ見公園（岩） 8 マス釣り（川上） 3

博物館 7 おんぽいの湯 2

ストーンミュージアム博石館 6 その他（１件のみの回答） 33

恵那峡ワンダーランド 6 計 193

Q5　中津川市内の観光地で行ったことがあるものについてお伺いします　　★「その他」回答者のご回答
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Q6中津川市は魅力的な観光地だと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q7来訪される観光客に対して、どのような印象をお持ちですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q8国内（日本人）の観光客が中津川市に来てほしいと思いますか。 
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Q9「Q8」で「どちらかと言えば来てほしくない」又は「来てほしくない」と回答した理由をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 日常生活活動の邪魔になる。 渋滞やごみの不法投棄など

2 混む

3 道路が混む。治安が悪くなるのが心配。馬籠に来る観光バスが平気でセンターラインを越えてくるので、本当に怖い。

4 お盆休みなど車のマナーが非常に悪い ゴミも捨てていく 付知川河川敷でオムツが捨ててあったときは驚いた

5 運転まなーもなく、我が物顔にのし歩き、ゴミは片付けないわ、人の敷地に平気で入るわ、モラルなさ過ぎのやからが多すぎる

6 混むから。日本人でもマスクつけてない人がふえてるから。

7
マナーが悪い。 観光するところを考える前に住んでいる人たちのことを考えてほしい。 このままだと過疎地になりますよ。 若い世代も中津川

市に永住しようと思っていない人ばかりです。

8 マナーが悪いから

9 土日仕事ではかどらない

10 治安、ゴミが心配。

11 落ち着いた環境を持続したいから

12 道路が混む

13 紅葉シーズンなると、19号が大変混み、遠回りしないと、行けない。サービス業の人達は来て欲しい気持ち分かるが、一般人は意味ないです。

14 釣り人としての意見として、例えば中津川上流域を整備して観光客を呼び込むとかされたら嫌だ。

15

テレビやSNSのせいか、観光シーズンでなくても土日は交通量が多くなった。 国道257号はほとんどの区間で片側１車線しかない。 観光で来る

車はカーナビでも見ているのかゆっくり走るので、すぐ渋滞気味になる。 観光を盛んにする前に、道路改善して追い越し区間を増やして欲し

い。

16 日本人はマナーが悪く！ポイ捨てか多い！タバコをそこらじゅうで吸っている！

17 オーバーツーリズムにならないように来て欲しいという意味です。

18 道が狭く渋滞して、地域住民に迷惑をかけている。ゴミを置いて行き金は落として行かないから。

19 治安が悪くなりそう

20 マナー、騒音、常識、交通ルール、地元のルール等守らない人が多い

21 マナーの悪さ

22 モラル、マナーを守らない人がいるから

23 ゴミのポイ捨てが増える

24 オーバーツーリズムになって欲しくない

25 何も変わらないし、市民にメリットが無い。

26 駐車場が少なく、違法駐車多く通行の邪魔 また、交差点などスムーズに走行しない、突然の車線変更されるのでこわい

27 正直道路が狭い所や車の量の割には歩道が整備されてないところが多い。これ以上車が増えても危なくて困る。

28 交通マナーが悪い 歩いてて、怖い

29 穏やかな街が ゴチャゴチャする 感染症も増える

30 交通渋滞の原因となる

31 マナーが悪い

32 渋滞

33 運転マナーが悪い

34 マナーの悪さ

35
静かな田舎がすきだから  中津川を選んできてたことに喜びは感じるし、良さを感じて変えてもらいたいとは思うが、積極的に来てほしいと

思っているわけではない 経済的な理由をよくわかっていないので  単純に上記の理由で。

36 観光で潤う人もいると思いますが、住民の生活が大切だと思うので。

37 一方通行を逆走 良いイメージは無い

38 よそ者に対して閉鎖的な住民が多いので

39 週末の飲食店が混みあって鬱陶しい

40 なにもないから

41 面倒だし，収入としては全く安定していない

42 道路が混む。 運転が遅い。

43 食べ歩きを普通にやっているぬを見た。

44

コロナ禍の中、他県から来てバーベキューを して、コロナウィールスを撒き散らしのに 中津川市のコロナが悪化したら、中津川市の衛生管理

が悪いとSNSに取り上げていた、 名古屋からの人は 食品の買い物なら良いですよねー 空気が良い所に来ました、と外出規制を全く理解してい

ない人達がはいりこんでスーパーでマスクもせずに騒いでた、非常時に規制を理解出来ない人には、中津川市内に入って来て欲しくは無い ホン

トは恵那インター中津川インターで追い帰して欲しい位だった

45 モラルの問題

46 道が混む、ゴミが増える、治安が心配

47 マナーが悪い
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48 観光向けに本来の姿がなくなる

49 運転のマナーが悪い人がいる

50
駅前駐車場が混んで使えなくなって不便なのと、有名店の前に路上駐車する他県ナンバーの車が多く通行に困るから。ちょっと位良いだろうと

言う行為が非常に迷惑。

51 特に理由無し

52 治安の悪化、飲食の混雑、道路の混雑

53 自然豊かで素朴さが良いと思うから

54 環境が保たれるか不安

55 地元の人が気軽に行けなくなる

56 まだまだ整備が不十分

57 マナーが悪い

58 道路が渋滞したりするのが嫌だから

59 国道19号が大変渋滞するから

60 道が渋滞して不便になる。

61 道が混みます

62 いろいろ混むから

63 あまり賑やかになるのは好きではないから。

64
マナーの悪い観光客には来てほしくないです。 静かな町なのにうるさいのはちょっと無理。 駅をよく利用するのですが、まーうるさい。 中津

川市の観光地は、よく行きます。 でも…うるさいは順番守らないわ、ルール無視するわ、ほんと最近質が落ちました。

65 マナーの良い方ばかりではな朝、中津川市民の活動に妨げになるならやめてほしい

66 自宅前の渋滞により自由に外出できない

67 「なにもない」が露呈し、がっかりされるから

68 治安の悪化、ゴミ増加やエネルギー消費量の増加による環境破壊が心配

69 マナーが悪いから

70 明治維新前後に夜明けを信じた、夜明けを求めた 人々が必死に生きた町、リニアが夜明けになるのか

71 治安が悪くなる ゴミが増える

72 観光客に対する中津川市観光課の対応が悪く、中津川市そのものに、悪いイメージを与えてしまう。

73 中津川市の方は、他の地域から来た人はよそ者と思っている人が多い。

74
日常生活が脅かされそうです。 交通渋滞、電車の乗客増加による不快感や、バーベキュー客によるスーパーの品薄、おんぽいのキャンプ客によ

る泉質悪化

75 マナーが気になる

76 ルールを守れない人やゴミを道に捨てていく人が多いから

77 ふうきがみだれる

78 来て欲しいとは思うが、沢山は困る。渋滞などの問題。

79 付知峡など週末に交通渋滞が発生

80 マナーが良くない。ゴミの捨て方

81 マナーが悪い

82
マナーが悪く礼儀もなく人の土地に勝手に立ち入り草木を盗難する他県ナンバーの車を見ると嫌な気分になる。あと、道が混むのはもう勘弁し

てください。

83 田舎だと思ってマナーの悪い客がいるため

84 マナーが悪い

85

道路にゴミをポイ捨てしていく。 普段運転したことないような田舎道を 慣れない観光客が運転されると危険。 ゴルフ帰りの場合、飲酒運転の

危険がある。 真冬にノーマルタイヤで来て、積雪の坂道の途中でとめられて、この先ノーマルタイヤでいけるか？聞かれた事がある。 とても

怖かった。 そのため、観光客が増えると地元の危険度が増すと思います。

86 日本人のルールが守れない

87 ゴミ処理等
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Q10インバウンド（海外）の観光客が中津川市に来てほしいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q11「Q10」で「どちらかと言えば来てほしくない」又は「来てほしくない」と回答した理由をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 市内各所の秩序が乱れる、ゴミが増える。 マナーが悪くなる。

2 Q10に同じ

3 外国人観光客に頼らなければならないような観光など吐いて捨ててしまえばいいと思います

4 今、どこの観光場所でも海外の方がゴミを捨てたり、タバコをポイ捨てしたりマナーが悪い人が多いというニュースを聞くので。

5 ゴミの放置などマナーが悪い

6 物価が上がると生活できない。店が混む。

7
馬籠やその他観光客地で、私有地や私宅に入り込み野菜や家の物を無断で取るなど聞いています。 市に相談したが何もしてくれなかったとも聞

いてます。 そのへんの対応はどうお考えですか？

8 変な菌をもってきそうだから。 匂いがきつい

9 日本人のモラルも低下しているが、輪をかけて持ち合わせていない者が多すぎる。

10 感染症が怖いから。

11 マナーが悪い人が来るのが嫌だ

12
文化の違いもあり仕方ないと思うが、話し声が大きい。枝を折ったりマナー違反に気づかない方もいる。日本の常識を知っている外国人には来

て欲しいが、そうでないなら来てほしくはない。

13
一例にはなりますが、京都などの海外の方が多く来る場所にて、ゴミ箱のルールを無視して捨てているところを見かけた。（ゴミで溢れかえっ

ていた）  逆にルールさえ海外の方が理解していれば問題ないと考える。

14 マナーが悪い。 上記と同じ理由

15 マナーが悪いから

16 マナー違反がいやだから

17 治安がしんぱい

18 マナー違反外国人の報道をみて不安。積極的に観光地としてアピールする必要はない。税金無駄遣い。

19 日本人の観光客が迷惑する

20 前回と同様

21 なんとなく怖い感じ

22 マナー

23 地元にはあまりメリットがない

24 日本のマナー分からないから

25 文化の違いは承知してるが、田舎の決め事までは予習してくる外国人は居ないと思う 予期せぬトラブル等の時に頼る術が無いのが現実

26 マナー悪い人多い

27

勝手に観光していくのは良いが、自国のマナーやルールを求めすぎな印象をうける。日本のこんな片田舎にきておいて、当然のように英語で話

す。通じなくて不便な顔をされる。観光できる場所はあるが生活の場である事を知ってほしい。タクシーのりばへの誘導や観光窓口が少ないの

も原因。窓口があっても市役所は丸投げ。向上させようと対策もしていないから向上しない

28 マナー 交通機関が混んで使いにくいなるから
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29

外国人が車で来ると、ほとんど片側１車線しかない国道257号線の流れが悪くなる。 国内観光客、移住検討者、定年後Ｕターン希望者へのイ

メージダウンになりかねない。 グランピングや高級宿泊施設があってよほどの税収があがるのでもあれば別として、地元の経済が潤うものでも

ないので、わざわざ予算を使って外国人観光客を増やすべきではない。

30 ルールを守らない人もいる 治安が悪くなりそう

31 マナーはまだ外国人の方がしっかりしている印象があるが、正直話しかけられたくない！ どう答えて良いかわからない！英語への不安

32 マナーが悪い人がいるから

33 宿等高くなる 各地で日本文化を馬鹿にした事をする外国人がいる

34 海外の方が来る事で交通マナーが解らないので事故が怖い

35 全国のニュースでも取り上げられているようにマナーを守らないという印象があるから。

36 オーバーツーリズムにならなければ可

37 アジア系観光客のマナーが悪い。うるさい。ゴミを捨てる。迷惑この上ない。

38 道は狭く渋滞が起き地域住民に迷惑をかけている。

39 マナー　エチケット特に中国人には来て欲しくない

40 軽い歴史の知識で観光したつもりになっている様に見える

41 言葉の壁でこちらの意思が伝わりにくいから

42 文化の違いからか、マナーやルールの徹底に差を感じます

43 マナーの悪さ(国によって違いはありますが)

44 治安が悪くなりそう

45 治安が悪くなりそう

46 外国人はマナーが悪い印象があるから。

47 ゴミ、騒音、買い占め等の常識を疑う事や、交通ルールを守らない人、不審者が増えそうな気がして不安です。

48
報道などでマナーを守らない、また、やりたい放題のイメージが有り、好ましくない。また、外国人旅行者は一過性だと思うので、まず日本人

に愛される地域であって欲しいから

49 マナーの悪い外国人がグループでくると手に追えないから

50 看板の注意書きを見てもわからないから。　 スマホを片手に、思いがけないところを歩いている。

51 オーバーツーリズムが心配

52 マナーの悪い事がある

53 マナーがわるいひてがいるーがわるい

54 マナーの悪さ

55 欧米系であればいいと思う。 中国系は各地でマナーの悪さが散見されているので喜ばしくない。

56 治安秩序風紀の点で気になる

57 混雑が嫌いだから

58 モラル、マナーを守らない人がいるから

59 ゴミ問題

60 ゴミのポイ捨てが増える

61 来たからといって何か観光客向けのものがあって潤ってるともおもえない。 来たからといってこの先栄えるとも思えない

62 マナーの悪い観光客が来ると街が汚れたり 犯罪が心配

63 物をその場に捨てたり譲り合いが良く無いし、町や市を汚したりしてマナーが悪いから。

64 文化、風習が違うから

65 中国人、韓国人のマナーや常識が悪い。 飲食店やお土産販売店の、外国人観光客目当ての便乗値上げ。

66 マナーの悪い人が来る可能性があるから

67 過剰な来訪は迷惑

68 マナーが良くない　自然破壊　　ちょっと怖い

69 ゴミ問題、中国人の横暴。

70 アメリカ、欧米、東南アジアの方々は歓迎できますが中国本土から来られる方はマナーがなく迷惑する

71 マナーが悪い(国にもよりますが)

72 市内に限った印象ではないが特定国の観光客が迷惑。

73 マナーが悪い

74 中国の方々はマナーがなく、ゴミはほかって行く 会話が騒がしい

75 礼儀が悪すぎる。

76 日本人が観光しずらい

77 人間、家畜の伝染病の観点から

78 穏やかな街が ゴチャゴチャする 感染症も増える

79 治安が悪い 交通に影響が出る
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80 治安悪化につながる

81 マナーが悪い

82 一時のブームで終わりそうな気がします。ブーム後のこともしっかりと考えねばなりません

83 観光地がゴミで汚い 海外の人のマナーが悪い

84 マナーが悪い

85 マナーの悪さ

86 マナーが悪いから

87 先程の理由と同じ

88 マナーが悪い

89 観光の為に、自然や住民の生活を壊すような事は無いようにして欲しいので。

90 何となく嫌な感じがします

91 他人の家の軒先で勝手に雨宿り 郵便局手続き中に英語で逆ギレ なんか嫌ですね

92 マナーが悪い　騒がしい

93 マナーがなってない人がいる

94 治安が悪くなる

95 言葉が通じない。 声が大きい。 集団で騒ぐ。

96 海外の方への対応準備が間に合わないのではと不安

97 治安が悪くなる気がする コンビニまわりにたむろしている、

98 マナー

99 マナーの悪さが目立つと思うからです。

100 全てではないが、マナーの悪い人もいるので。()

101 週末の飲食店か混みあって鬱陶しい

102 治安が悪くなる

103 各地で観光客のマナーが問題になっているから

104 流行り病が広がるから

105 面倒だし，罰則なしではルールが守られない文化が多いから

106

団体の海外旅行者は名古屋あたりで見ていても良い印象は無い。 うるさい、ホテルや店舗内のスペースを占拠してしまう。係員・従業員の負担

が増える。母国語しか理解できない為コミュニケーションが困難。全てツアーガイドにまかせているから海外に来ている意識が低いと言わざる

を得ない。 グループや家族単位はぜひ来て欲しい。団体と違い少しは日本語(又は英語)を勉強して来ているからコミュニケーションが取れる。

107 マナーのいい方ばかりではないから

108 対応出来ない

109 マナーの悪い人が多いから

110 マナーの問題

111 前に書いた通りです。

112
海外からの病原体が数多く入って来て 日本では、今までに無いもの、ほとんど発病していなかった病気などが入ってきて居るから いかがなも

のか？と思います

113 客のマナー問題

114
馬籠などは良いが、その他については、観光　ガイドなど 、外国語がが話せる人が少なく、対応に苦慮する。 また、観光なのか、犯罪目的か

分からない

115 まなーが悪いから。

116 モラルの問題

117 海外から来ることが飛行機などの環境負荷を増すから

118 マナーが悪い

119 マナーが良くない。

120 マナーが悪い

121 マナー

122 マナー悪い　中国人　犯罪がふえる

123
全ての方ではないが（日本人もですが） ルール、マナーを守らないことが住民にとってはストレスになる（インバウンド関係のない職種の方は

特に）

124 道路で写真を撮っていて通行の妨げになっている。

125 マナーが良くない

126 来てもらうことのメリットが感じられない

127 堂々と信号無視したり横断歩道では無い所で横断されるので。

128 特に理由無し

129 マナーが悪すぎて怖いから 日本にマナーを勉強してからくるべき 日本人はマナーなど勉強してから海外へ行きます
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130 治安悪化

131 マナーなど文化の違いに対応できるか心配

132 ゆったり観光したい

133 個人的に中国や韓国などルールを守らないので

134 文化、モラルの違いが心配 こちらも誤った偏見は無くしたい

135 言葉がわからなくて対応できないのが心配です。

136
一般住宅の敷地内に無断で入ってくる。自転車でスピードを出して走る。レンタカーで慣れない道を運転する。などで怖い思いをしたことがあ

る。

137 日本語で話さないから

138 メリットが感じられない

139 ゴミを捨てていく、マナーが悪い人が多く感じる。もう少し旅行会社からしっかり伝えてほしい

140 邪魔だから。

141 騒がしくて観光気分が下がる

142 Q9に同じ

143 中国からの来訪者はマナーが悪いから

144 中国人、韓国人はマナーが悪い人が多いから。

145 異国の人達が入ることにより風紀が乱れるのと日本の良さが無くなる恐れがある。

146 マナーが悪い人も来る

147 マナーが悪いから

148 マナーが悪い

149 受け入れ体制が整っていない

150 自分が多国語を話せないので対応出来ない　またマナーの悪い方が多くみえるから

151 畑の花　野菜を無断で持って行くから、ゴミを山中に捨てて行く

152 治安が悪くなりそうだし、観光態度がどうか？例えばゴミのポイ捨てとかツバを吐くとか…

153 中国人はマナーが悪い。

154 他所の観光地でマナーなど　問題がいろいろ取り上げられているから

155 マナーが悪い

156
飲食店で床に唾を吐く、口に合わない食べ物を床に捨てるといった行為を目撃し、食欲を無くし頼んだ物に手を付けずに退店した。店は全く悪

くないが、二度とその店に行こうとは思わない。

157 マナーが悪いから

158 治安の問題やわからない病気、ウイルスなどが持ち込まれることの心配。街が騒々しくなること。

159 マナーの悪い観光者も一定数いると思うから。

160 他観光地などをみていると、文化や思想の違いからや、富裕層においてはマナーの悪さをよく目にします。

161 匂いがきつい

162 外国人が得意ではないから。

163 マナーの悪さ

164

上に続きですが、しっかりマナーを守って欲しいです。 アジア圏の人はマナーが悪いので、来てほしくないです。 ヨーロッパ圏の人はマナー

をしっかり守ってる人が多いと感じます。 差別をしているわけではないですが、 マナーを守れない人は来てほしくないし、もう2度と来てほし

くないです。

165 Q9と同様

166 マナーが酷い

167 色々問題をおこしているから

168 マナーが悪い 声が大きい

169 最低限度のルールに従える人（ニホン語がわかる、読める）でなければ観光客とは言わない。

170
最近の観光客の質の悪さが目立つ報道をると中津川の街が汚されたり落書きされたりしたら嫌なので、でもいい人もいるので全くではなく、節

度を持って日本のルールを知った上でそれを守ってくださるのであれば歓迎です

171 マナーが悪い

172 問9に同じく

173 マナーが悪い

174 マナーが悪い

175 アジア系の人は、ゴミやトイレの使用が悪いから

176 マナーの違いでトラブル

177 同上。外国からなら飛行機を利用するのでＣＯ2の排出量が増えるから

178 マナーが悪いから

179 治安が悪くなる ゴミが増える
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Q12中津川市の今後の観光の取組みについて期待していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

180 外人は要らない。 日本から出ていって欲しい。

181 せっかく来ていただいたのに、駅前に案内所や案内スタッフが居ない。

182 治安の悪化、ゴミの放置

183 治安悪化

184 マナーが悪い

185 治安が悪くなる。

186 ふうきがみだれる つうかちてんでならいい

187 ゴミなど捨ててかれそう 街が、汚れる

188 治安の問題。成熟した観光客（中山道を歩く人達など〉なら構わない。

189 マナーによる。

190 マナー悪

191 来ていただき街が賑やかになりありがたいのですが、買い物など、地元にお金を落としていただけないので、残念です。

192 説明や注意などを理解してくれないのは困る

193 人口が少ないし高齢者が多いので多く来られても対応できないと思う

194 マナーが悪いから

195 マナーの悪さ

196 ここでは書けません。

197 交通ルールを無視している客がいるため

198 治安が悪くなりそう。マナーがわからないからどうしたら良いかわからない。

199 マナーが悪くやりたい放題の印象がある

200
外国人は習慣や文化が異なり、日本人とマナーが異なる。外国人が増えると市民生活がしづらく、買いたいものも買えない。日常生活がしづら

くなる為、外国人にはあまり来て欲しくないです。

201 マナーの悪い外国人が全国で増えている

202 治安、モラルが心配

203 育った環境や考え方の違い、いい人もいるけど、旅の恥はかき捨てなひともいるから

204 何も言っていないのに、外国人のお客さんを悪く言った！などと言い出す人がいるから。めんどくさい

205 マナーが悪い

206 マナーが悪い ゴミ等が増えて景観が損ねられる

207 物騒

208 マナーが悪い人が目立ち、それが多く感じるうえに、英語を強要してくるところ

209 新型コロナウイルスが、増えて、いるから、あまり、よそからの、客わ、うつるから、

210 病気が移る

211 マナーが悪い

212 マナーをきちんと守っているか不安
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Q13中津川市の観光の状況や観光施策（取組み）についてどの程度知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q14「Q13」で「あまり知らない」又は「全く知らない」と回答した方は、観光の状況や観光施策（取組み）に 

ついて知りたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q15中津川市の観光の状況や観光施策（取組み）について、説明会等の機会があれば参加したいと思いますか。 
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Q16中津川市の観光地化（観光地の整備や観光客の誘客）を進めることに対して、どのように思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q17中津川市において、特に必要な観光施策の上位３つを選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」回答は 

次ページ参照 

※複数回答のため百分率にならない 
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1 医療崩壊の解消

2 イオンなどの商業施設。子供世代にとって遊びに行けるところが欲しいです。

3 国内の観光客を増やすように努力してほしい。

4 子供が雨でも遊べる室内施設

5 公共交通を増やしてほしい。観光地まで行く手段が、車に限られてしまう。中津川まで来てもその先に行けないでは困ります。

6 レジャー施設

7 宿泊や交通手段の充実

8
・駅前バス停に屋根付けてあげて。炎天下バス待ちでかわいそう。・駅周辺市街地のごみ出しをどうにかして。汚い。・あまり観光地化され

ないほうが外国人には受ける。

9 リニア基地の観光施設化

10
市内それぞれの地域を連係して観光資源を活用する。今は旧市町村の観光部門がそれぞれに考えて行動している感が強い。観光局は何を行っ

ているのか良くわかりません。

11 他の地域でやっている事のモノマネではなく、中津川らしい観光を確立する事だと思います。

12 自然環境の保全

13 苗木城建設

14 中山道や道路の歩道の整備。草や樹木の根が育ち歩道が歩きにくくなってます。

15 タクシーやバスなどの充実

16 国内、インバウンド含めて、今後その方たち何を求めているかといった今後の見通し、トレンドの把握

17 市内にある重要文化財、市指定文化財などをもっとアピールすべきである。

18
観光ばかりに力を入れるのではなく、住民の住みやすい環境をととのえて人口流出を防ぐのが良いと思う。バスもタクシーもないから絶対車

が必要。僕の親ももうすぐ80才になるけど車を取り上げられません。

19 恵那ささゆり温泉のような、キャンプ場と温泉の併設施設

20
移住検討者、定年後Ｕターン希望者へのイメージ戦略を。現時点で、馬籠宿・苗木城・付知川といった他県にも知られた観光資源があるが、

グランピングや高級宿泊施設を誘致してイメージアップを計っては。

21 中山道を歩いて移動する観光客によく出会います。市内全域で中山道の清掃や整備を。

22 中山道に食事ができるところを増やす

23 喫煙環境を整える

24 地方から来た友人におすすめできる飲食店が無い！

25 道路の草刈りをぜひやってほしい（一年据え置きになっています）

26
画家、作家等多くの方を生んだ中津川を全国に知らせて欲しいです。合併して、使わなくなった保育園、学校を使って人を呼ぶ様にして欲し

いです。駐車場には困らないと思います。

27 地元住民の生活とのバランス。

28 宿泊客や日帰り客が立ち寄れる、食事処、飲み屋、お土産屋など、お金を使ってもらう場所の充実

29 自然を活用したアドベンチャー的な施設。中津川のここへ行こう！！と目的地にになるような！！

30 ゆるキャラ等の見直し

31
公共交通機関をもっと増やして欲しい思います。（イメージとしてはバスを増やして頂けたら有難いと思います。松本市のような感じで

す。）

32 山村ならではのゆったりとした時間の体験

33 スポーツ施設や子供の遊び場（特に室内）の充実

34 観光地の営業時間が早く終わりすぎ。観光地までのアクセスが悪すぎる。バス等もあるが不便で非効率のため車でしか行けない。

35 ギオンバの廃止。

36 交通機関

37
通り過ぎるところ。通りすがりにちょっと寄る。程度の場所になっているので、ここ(中津川)にしかない、ここ(中津川)に行きたい。目玉が

あるといいと思う

38
外国人が中山道をウオーキングする時、中津川市内で道に迷っている人を良く見かけます。もっとわかりやすく安心してウオーキング出来る

ようにすると良い。

39 何かにつけて、マナーがわるすぎ。

40 市がもっと観光に力を入れて欲しい。恵那市と比べたら全く下手というか足元にも及ばないような気がします。

41 産業観光

42 観光は必要無し

43 観光地のブランド化　規模の拡大

44
自然・景観の保護 観光客を呼んで見てもらう前に保護するものをきちんと保護していないため壊れたり失われたりしている。きちんと保護の

ための予算をまず確保するのが先。

45
リニアの駅を通過駅にしない、中津川で下車し、市内だけでなく、加子母や付知、阿木等、市内全体に行きたいと思わせることと、行きたい

と思った時に不便なく向かうことのできる交通等の整備

Q17　中津川市において、特に必要な観光施策の上位３つを選んでください 　　★「その他」回答者のご意見
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Q18いま現在、観光客による生活への支障はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46 地元の人、環境を守る形での観光の仕方を進化してほしい

47 観光地周辺に飲食店を増やす

48 県外の方の中津川市のイメージは「ああ栗きんとんの」程度なので、もっと年間を通じて魅力を感じていただけるPRは不可欠。

49 美味しい飲食店

50 中山道文化財などの修繕

51 中津川市観光を面でＰRする。コースつくりで事、食、歴史などベストミックスで提案型を3コース程度。

52 体験型の観光

53 企業、アニメ等とのタイアップ企画

54 災害時における避難場所などの周知

55 交通整備

56 観光資源がなにか分からないので、答えられない

57 交通の便の悪さ

58 魅力の有る商業施設を作って欲しい

59 いまさら観光にシフトしなくても良いのでは？　リニアを利用した企業誘致や工場誘致で人口増加を

60 日本人を対象とした受け入れ体制の強化。

61 街中心地に大規模な道の駅等複合施設を設置、観光客の集客、雇用の増進。

62
駅前に活気がなく、歩いても寂れている。買い物も楽しめず、店も朝は閉まっていて、住宅地を歩いているのとかわりない。馬籠まで行かな

くても駅前でとりあえず楽しめるようにワゴン販売も毎日にして、駅前を歩くだけでワクワクする空間がほしい。

63 六角精児さんがTVで怒ってた北恵那鉄道に関する鉄道跡の掘り起こし

64 大型ショッピングモール

65 何も無さすぎなので人が来れる商業施設などがあればいいと思います

66 中津川市民が中津川の歴史を知らない人がほとんど全員、残念です

67 各々の観光施設や場所への、交通網の整備

68
観光客が喜ぶ飲食店が圧倒的に少ない。夜なんか居酒屋以外食べる店がなく観光客がうろうろしている。不便さを感じて二度と来なくなる

よ。観光客増やしたいなら変な施設に無駄金かけないで、ちゃんとしろ！そういう事が分からない奴らが観光観光と騒ぐな！

69 リニアなんて無用の産物のために中津無茶苦茶にするな

70 観光客がお金を落とすシステム。個の施設でなく面での展開と協力体制の構築

71 観光協会の自立

72 SNSで写真映えするスポットや食べ物。宿場町での着物や浴衣、旅装束の衣装レンタルなど。

73 市内道駅の魅力を上げ観光客を増やす

74 映画館

75 リニア車両整備場
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Q19「Q18」で「やや支障がある」又は「支障がある」と回答した方は、どのような支障があるのかお聞かせ 

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答のため百分率にならない 

1 観光客の増加による土地の踏みしめ

2
近所の知名度が上がるにつれ、地区内の熱心な方の熱意が空回りして元々住んでいる人人に説明もなく交通整理を始められたりして、行政が

もっと地元と話し合いを進め決まり事もちゃんと周知してほしい。

3 道に迷われた方がうちの敷地内でUターンしていく

4 車の運転マナー、運転技術が悪い

5
国道257号はほとんどの区間で片側１車線しかない。観光で来る車はカーナビでも見ているのかゆっくり走るので、すぐ渋滞気味になる。名古

屋から野良仕事のために度々帰省している知人は、片道２時間かかるところに、遅い車がいると帰省疲れが増大すると言う。

6 隣の民泊の夜遅くまでの宴会 長屋での民泊は、やめて欲しい。 家具のレイアウトの音がうるさいし家が傷む。

7 外国人観光客の宿泊により地元での宿泊予約が困難な状況にある

8 外国人観光客からSNSを通じてガイドなどの依頼など問い合わせがくるがどこにつながればいいかわからない。

9 路線バスが観光に来られた方々で混んでいて、乗降車に躊躇します。

10 駅ロータリーの混雑

11 不審者が増えたような気がします。

12 バスが満員で乗れない時がある

13 それよりも、バローの追放とイオンの誘致。

14 団体で観光している時は、道いっぱいになっている。

15 夜中でも、ペチャクチャうるさい。やはり、外国人だから、注意して、逆恨みでもされたらと思うと、なかなかる

16 馬籠行きバスが少なく観光客で沢山で地元の子が乗れない

17 宿泊先の少なさ

18 神坂の県道スマートインター工事で通行止め

19 言葉が通じない

20 大きな声で騒いでたり、奇声を上げたり…日本人ならやらないような外国人のそのような態度

21 トラック運転手のペットボトル（尿）を入れてのポイ捨て

22 駅前等に、外国人さんが観光地が解らす迷っている。

23 国有林の中での焚火

24 言葉が通じない事での不具合

25 宿泊施設の料金が高い

Q19　「Q18」で「やや支障がある」又は「支障がある」と回答した方は、どのような支障があるのかお聞かせください

　★「その他」回答者のご意見
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Q20観光客の増加や観光地化による生活環境への懸念についてお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答のため百分率にならない 

1 医療崩壊した中津川市に安心して観光に来れるのか？

2 タクシーが遠くまで行くのが予約できないと聞いた

3 ハイキングをする観光客への案内を多くして欲しい。欧米の観光客が看板も店も何も無い道を地図片手に立ち往生しているから

4 混雑時に自宅に出入りできない。道が狭くバスやトラックで渋滞になる

5
国道257号はほとんどの区間で片側１車線しかなく、すぐ渋滞になりやすい。移住検討者、定年後Ｕターン希望者へのイメージダウンになり

かねない。

6 スマートインターによる中津川市内の素通り

7 上記と同じ。夜中に物音で起こされる。

8 吸い殻のポイ捨て

9 中国人観光客と間違えられたのか、馬籠の観光協会にイベントの詳細を尋ねたところため息をつかれるなど嫌な対応をされた。

10 観光事業への過度な依存。観光中心で住環境の悪化と公的サービスの低下。

11 苗木城に徒歩で向かう外国人が多くて、歩道もないので心配

12 貴重、稀少な動植物に対する生息環境の悪化

13
市内の過疎化　魅力不足　活気の無さ　観光資源の活用不足　今のままでいい訳がない　夢のある政策を　リニアの駅が出来ても中途半端に

なりそう

14 夏になるとキャンプの買い出しで途中のスーパーが混みます。マナーも悪い。秋には路駐して栗拾い。困ります。

15

苗木城址や馬籠や付知峡等の名所は、観光地であるとともに、中津川市民にとっても子ども達の郷土愛を形成する重要なスポットです。観光

客による混雑によって、今まで通っていた地元民が行けなくなっては本末転倒です。宿泊や飲食等の観光業界だけが喜ぶ観光政策にならない

ことを望みます。

16 住民の理解

17 一番上の回答文の「雰囲気の破棄等」という部分の意味が不明です。

18 林地や草地など私有地への無断立ち入り(山菜採りなど)

19 苗木城に行く人がらくだの背中を、歩く観光客がちょくちょくいるが、完全な歩道がないので、非常に危険、事故が発生する前に対策を、

20 自然を求めて遊びにきたキャンプ客のゴミのマナーが非常に悪い

21 車てまの観光による栗きんとんシーズンの交通渋滞

22 愚問です。来るなと言えますか？

23 バスの混雑

24 観光地やそれに関連した職業で儲ける人、例えば馬籠館や市内の和菓子屋の社長たちとの生活格差が広がること。

25 観光地誘客の駐車場や道路等のインフラ整備

26 分からないから

27 特に韓国、中国の観光客は受け入れない方がいい

28 今はわかりません

29 治安が不安

30 土地への不法侵入や無許可の撮影

31 そんなに沢山の人が来ないと思うので何も無い!

32 文化財の保護

33 クルド人や中国人が増えることが怖い　政府が馬鹿すぎて話にならん

Q20　観光客の増加や観光地化による生活環境への懸念についてお聞かせください 　　★「その他」回答者のご意見
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Q21この地域に暮らすことの満足度についてお伺いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q22中津川市内の観光地の満足度についてお伺いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q23中津川市内の観光施策（取組み）の満足度についてお伺いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


